

## 学习贯彻落实习近平总书记在上海的重要讲话精神

# 市经信系统青年：把握新时代的机遇 肩负起新时代的使命

# 发挥产业高质量发展生力军作用

“在实现中华民族伟大复兴的关键时刻，要增强科技创新的紧迫感和使命感，把科技创新摆到更加重要位置，踢好‘临门一脚’，让科技创新在实施创新驱动发展战略、加快新旧动能转换中发挥重大作用。”习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神，一个月来在市经信系统引发了学习热潮。经信青年纷纷表示，将顺应趋势，加强技术交流合作，加快技术成果转化，为加快我国现代化进程贡献力量。

青年报记者 刘春霞



中国电信上海分公司青年员工保障进博会。

受访者供图

## 青年人要有敢啃最硬骨头的劲头

“中国国际进口博览会开幕式上，习近平总书记宣布了三项即将在上海推进的改革开放重要举措，赋予上海以重任，希望上海继续当好开路先锋。”市经信团工委书记陆昀感慨，生活在这个时代，工作在这个时代的上海，既感信心百倍，又感重任在肩，“我们青年人一定要有与之匹配的对标最高标准最好水平的追求，有敢啃最硬骨头的劲头，有胸怀国家、胸怀他人的气度，扛起时代重任，为上海继续当好改革开放排头兵和创新发展先行者增添青春动能。”

习近平总书记在考察上海工作时指出，推动经济高质量发展，“科技创新是动力源，实体经济是着力点”。陆昀表示，市经信团工委将始终围绕产业中心工作，聚焦人工智能、智能制造、工业互联网等产业重点发展方向，引领青年，动员青年，发挥产业高质量发展的生力军作用；将继续深化开展产业青年创新大赛和职业技能大赛等品牌工作，激发青年

创新创造活力，推动创新项目应用到实处，为实体经济发展和城市精细化管理助力；将聚焦重点，深入推进青年岗位建功行动，让青年团队在重大创新项目和重大实事工程锻炼成才、实干成才。

国网上海市电力公司团委书记王焕认为，习近平总书记在上海的重要讲话，赋予了上海这座城市新使命，新任务，“城市的发展离不开可靠的电力保障，国网上海市电力公司的青年们将肩负起融入国家发展大局、打造坚强可靠电网、推动公司高质量发展的新历史使命。”

为保障进博会，上海电力股份有限公司团组织广大团员青年积极申报进博会志愿者，最终19名优秀团员青年光荣地成为进博会长期管理岗位志愿者。上海电力股份有限公司团委书记李莹鑫说，进博会期间志愿者们“5加2”、“白加黑”参与志愿服务，代表上海向五湖四海的宾客们绽放了“小叶子”的热忱微笑。

## 开放的态度和创新精神是向前的源动力

习近平总书记在进博会的主旨讲话聚焦“新时代，共享未来”的主题，以“开放、创新、包容”的态度面对世界。“对于上海这个海纳百川的城市，习总书记的讲话进一步为我们指明了方向，对于上海航天青年，更是备受鼓舞。”上海航天局团委书记郁媛媛说，改革开放40年以来，上海航天蓬勃发展，在弹、箭、星、船、器等各个领域取得一个又一个突破性的成果，“我们更加清楚地认识到，开放的态度和创新的精神，正是带领我们一直向前的源动力，也是实现航天梦、强军梦、强国梦的根本所在。”郁媛媛表示，上海航天局团委将更加坚定的践行习近平新时代中国特色社会主义思想，乘新时代东风，带领广大航天青年投身于祖国的建设中，为航天事业再创新高贡献自己的智慧与力量。

进博会是中国向世界展示“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念的窗口。上海石化团委积极响应进博会安全保障和舆论宣传工作，展

现了国有企业青年的责任与担当。上海石化团委书记肖斌说，上海石化团委利用进博会机会积极培养青年人才，增强青年对祖国发展的自豪感和荣誉感。

上海市工商外国语学校团委书记刘博坦言，习近平总书记在上海的重要讲话，特别是对上海赋予的新使命、新要求，让人倍感鼓舞。“在职业教育共青团工作中，要践行‘立德树人’的根本任务，以引领青年思想为核心，培养社会主义合格建设者和接班人为使命。”刘博说，学校以国际化特色办学为引领，秉持创新职业教育国际化思路，建设“融和创新、合作共享”的校园核心文化。校团委切实加强基层团组织建设和通过党委书记上党课、“青年大学习”行动、“学生党团校”系列活动，在青年学生中兴起理论学习的热潮，教育引导广大青年坚持学而信、学而思、学而行，让党的科学理论为团员青年学生所了解所接受，让科学信仰遍地开花，培养明德守正，力学笃行优秀学子形象。

## 为新时代上海城市建设贡献智慧与激情

作为上海最大的通信服务运营商之一，上海电信肩负着将上海建设成为现代化智慧城市的重要使命。中国电信股份有限公司上海分公司团委书记杨莉说，上海电信团委始终坚定跟党走步伐，践行青春使命，引领团员青年“学思悟践”，勇做时代的弄潮儿，在新时代改革开放的征程中贡献青春力量。“‘千兆之城’的建成只是起点，上海电信的勇气和志向是争创世界一流水平，‘共享、共创、共赢’是前进路上的关键。‘一花独放不是春，百花齐放春满园’，上海电信将继续秉承开放共赢的态度，打造新兴业务合作生态圈，探索物联网、智能家居合作新模式，推动美丽家园、智慧家庭产品落地生根。”杨莉表示，电信青年将始终牢记智能化与精细化缺一不可，创新同时不失匠心，勇于开拓，精于技术，潜于钻研，挑最重的担子，啃最难啃的骨头，为新时代上海

城市建设贡献智慧与激情。

“‘中国国际进口博览会不是中国的独唱，而是各国的大合唱’，习近平总书记在进博会开幕式上的精彩发言犹言在耳，中国外运进博会项目团队的成员已马不停蹄全身心投入到展品的回运工作中。”中国外运华东有限公司团委书记楼琼介绍说，中国外运是进博会主场运输服务商之一，为国家展、消费电子及家电、服装服饰及日用消费品三个展区498家展商的580批次展品提供了物流保障服务。楼琼说，承担国家展的主场运输，责任重大，使命光荣，每一次精彩亮相的背后，都凝聚了项目团队的辛勤付出。第二届进博会各项前期准备工作已逐步启动，而中国外运进博会项目的市场营销团队也已再次起航，“在总结各项经验的基础上，希望为第二届进博会提供更加高效、优质的物流服务。”

## 为助推企业科研创新发展不懈奋斗

习近平总书记在考察上海工作地点之一是张江科学城，并强调科学技术对国家前途命运、人民生活福祉的深远影响。作为地处张江的基层医药科研院所——医工总院的团委书记，王贝贝深有感触，对身处张江的科研青年来说，在浓郁的创新氛围中，应把握新时代的机遇，肩负起新时代的使命，从习近平总书记重要讲话精神中汲取奋斗前进的力量，进一步提升思想水平、能力本领，为助推企业科研创新发展、上海城市建设不懈奋斗，实现自己的人生价值。

中船集团是承担国家重点军工科研生产任务的军工央企，上海是中船集团的主战场，也是重点型号产品的研制基地。中船上海船舶工业团委书记刘波表示，学习了习总书记在进博会上的主旨演讲和视察上海的讲话精神后，深刻体会到高水平开放和高质量发展对于上海和船舶产业

的重大意义，“只有筑牢大国重器、民族工业的基石，才能在瞬息万变的复杂国际环境中立于不败之地；只有高质量地发展，才能真正实现中华民族的伟大复兴的中国梦。”

习近平总书记在上海考察时强调，科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运，从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。在实现中华民族伟大复兴的关键时刻，要增强科技创新的紧迫感和使命感，把科技创新摆到更加重要位置，踢好“临门一脚”，让科技创新在实施创新驱动发展战略、加快新旧动能转换中发挥重大作用。“作为航空工业青年，建设新时代航空强国是我们的使命，创新是我们的理念。”中国航空无线电电子研究所团委书记黄国耕表示，航空工业青年将顺应趋势，加强技术交流合作，加快技术成果转化，融入上海科创中心建设，为加快我国现代化进程贡献力量。